



# 我市首批“清洁供热”项目投用 5.5万户居民取暖用上地热

改进城市管理  
改善人居环境



本报讯(郑报全媒体记者 裴其娟 通讯员 毕波) 今年以来,我市为解决“火电围城”、冬季供暖热源不足问题,加快结构调整和产业转型,满足居民生活需要,除了传统的集中供暖,一些县(市、区)因地制宜探索以地热能为代表的清洁能源实施集中供热,绿色环保的“清洁供热”成为老百姓的又一选择。

以案说法



地热供暖:  
经济、安全、安静、暖和

寒冬时节,家住中牟县绿博花园1号院的冉小伟家里温暖如春,温度计读数稳定在23摄氏度左右。“这么多年还是头一次用上暖气,经济、安全、安静、暖和,全家人都可满意!”30多岁的他作为全家的顶梁柱,对取暖费用印象深刻,“过去都是天然气壁挂炉取暖,100多点平方米的房子,每年花费都得好几千元。这次搬进安置房,听说能用上地热供暖,价格和效果跟集中供热差不多,我毫不犹豫就交了钱。”

与冉小伟一样,家住经开区瑞锦小区等15个安置小区的不少居民也成为地热供暖的受益者。据统计,自2019年5月30日我市首个清洁取暖

项目开工以来,截至目前,经开区、惠济区、金水区、中牟县已建成并实施清洁取暖项目13个,2019供暖季已供暖面积538.33万平方米,满足约5.5万户居民冬季清洁取暖需求。

利用大数据,可根据居民所在地天气实时调温

近年来,国家十部委联合印发了《北方地区冬季清洁取暖规划》等多项政策,我市被列为首批北方地区清洁取暖试点城市。中牟县、经开区近年来发展迅猛,热源不足的问题比较突出。为解决居民冬季取暖问题,利用位于地热资源带上的优势,中牟县、经开区积极支持供暖企业在按照“依灌定采、采灌均衡”、“取热不取水”原则开展地热供暖项目,并积极

组织多方力量,统筹协调各方资源,为清洁取暖开辟绿色通道。

据专家介绍,地热能作为清洁能源,不仅可以完善城市基础设施建设,而且具有建设快、投运快的特点,无需大范围铺设城市管网,避免供暖施工对城市“开膛破肚”。据测算,今年完成的13个项目每年可节约8.85万吨标准煤,减少23.21万吨二氧化碳排放。

记者从项目方清洁热力公司了解到,一套智能化的云控中心也已投入使用。该中心利用互联网大数据技术,根据居民所在不同地区天气的实时变化进行区域智能化调压调温工作,不仅可以远程控制温度,还能智能检查住户阀门远程关闭等,真正实现操作的智能化、便捷化。

## 女婿婚内借的钱 离婚了,前岳父能要回来吗?

父母想单独赠与婚内子女财产  
最好明确备注

女儿与女婿闹离婚,父亲为挽回小两口的婚姻,故意将女儿、女婿一并告上法庭,要求他们共同偿还原本不打算要的10万元借款。然而小两口还是离婚了,父亲要钱的愿望更加坚定了。12月19日下午,在惠济区人民法院执行法官的努力下,前女婿黄某与前岳父胡某达成和解协议并当场履行。郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 鲁维佳 崔浩

案情

### 女儿女婿闹离婚 岳父起诉还钱

胡某称,女儿小胡与黄某经人介绍相识,2016年5月结婚。同年8月,黄某因做生意周转所需,从其家中拿走10万元现金。

后来,小胡与黄某的婚姻亮起了红灯。在两人闹离婚期间,胡某多次找黄某催要欠款,均被黄某以各种理由拒绝。胡某为此将小两口告到了法院,请求判令两人返还借款及利息。

“当时女婿说要借钱,想着一家人就没打欠条。如果小两口不离婚了,那这钱我也不要了。”黄某在法庭上说。对此,黄某辩称,他从2012年起一直在给别人打工,从未做过生意,也没找胡某借过10万元,且他与小胡早已分居,生活上各顾各的,他也没用过一分钱。

胡某的女儿小胡则表示,这笔钱是黄某以做生意

为由向父亲借的,借钱的时候是两人一起去拿的。后来黄某把这笔钱放到了自己账户里,最后还车贷了。这笔债务属于黄某个人债务,她不应负担。

法院经审理认为,虽然原告胡某未提供借条等书面证据证明其曾经向二被告出借款项10万元,但是,黄某在电话、微信聊天中多次承认曾经向原告胡某借款10万元且至今未还的事实。遂判令黄某与小胡偿还胡某借款本金10万元,并支付相应期间的利息。当庭宣判后,黄某和小胡均未提起上诉。

胡某眼见黄某迟迟不履行义务,便向惠济法院申请了强制执行。最终在执行法官的努力下,双方达成和解协议,黄某偿还一半53594元的执行款。

说法

### 想单独赠与婚内子女财产 最好备注

执行法官介绍,近年来,其所处理的离婚案件中,涉及父母赠与与财产的情况时有发生。

最高人民法院关于适用我国《婚姻法》若干问题的解释规定:“为夫妻一方所有的财产,不因婚姻关系的延续而转化为夫妻共同财产。但当事人另有约定的除外。”

在处理离婚案件的司法实践中,针对父母转给子女及其配偶的钱款性质,也要视情况而定,不能一概而论。如果经认定属于借款,

则通常按照婚姻关系存续期间的债务处理;如果经认定属于赠与,则一般视为夫妻共同财产进行平均分割,除非有明确证据证明该赠与仅是夫妻一方的赠与。

因此,如果父母想向已婚子女单独赠与财产,则应在转账附注中特别说明,说明这笔钱就是给其子女个人的,或者与受赠人签订明确的赠与协议。如子女一旦离婚,则在财产分割时能避免许多不必要的纠纷与麻烦。

不动摇不松劲不开口子  
坚决打好大气污染防治攻坚战

欢迎市民举报渣土车带泥上路、沿途抛撒等环境违法行为

电话:城市管理服务热线12319 “绿色郑州”官方微信  
郑州报业集团新闻热线96678 郑州日报、郑州晚报、中原网官方微博  
邮箱:zbrm123@163.com



## 现场无手续 大量危废品露天堆放 3个废品收购站要立即取缔

本报讯(郑州电视台记者 曲云鹏 文/图) 12月19日,记者跟随联合执法一处检查航空港区、经开区建设项目、工业企业共5处,发现问题5处,开具交办单5处(工业企业4处),录入惩戒平台4处。



无名土堆黄土裸露

### 3个无名废品收购站污染严重

席庄无名废品收购站属地是经开区祥云办事处,位于华夏大道与农建路交叉口东南角。该废品收购站存在如下问题:现场不能提供任何手续;违反管控露天电焊一处,无焊烟回收装置;场区内大量危废品(煤气罐、氧气罐、油漆桶、汽油桶)露天堆放;大量拆解机动车零部件露天堆放。

小李庄无名废品收购站属地是航空港区郑港办事处,位于华夏大道与农建路交叉口向东400米路南。该收购站现场不能提供任何手续;两台非道路移动机械(抓钩机、叉车)排放不达标(未悬挂检验合格标识牌);大量固废(废纸箱、废金属)露天堆放。

祥付卢村无名废品收购站位于祥付卢村九龙工业园区(郑民高速南侧),属地是经开区祥云办事处。现场不能提供任何手续;大量危废(油漆桶、危化桶)露天堆放;一台非道路移动机械(铲车)未悬挂检验合格标识牌;11月30日执法人员曾开具交办单要求取缔,至今未取缔。

针对这3家废品收购站,执法人员要求立即取缔,限3日内整改完毕,上报整改报告。

### 无名堆土场约3000平方米 建筑垃圾裸露

当天,执法人员还发现,经开区祥云办事处辖区的郑州联诚物流有

限公司(位于前王村农建路南侧)也有多个问题违规:现场动用多台非道路移动机械(叉车),均未悬挂检验合格标识牌;露天电焊一处,且无焊烟回收装置;无“一厂一策”公示牌;大面积黄土、细沙、生活垃圾裸露,约1000平方米;主要道路浮尘厚,车过尘起严重。

在航空港区大官庄村北,执法人员发现一个无名堆土场,属地是航空港区张庄办事处。大面积黄土、石粉、石子等易起尘颗粒物裸露,约1000平方米;大面积建筑垃圾露天堆放,约3000平方米。

执法人员要求立即整改,上报整改报告。